

9月7日,在“99公益日”的浓浓善意中,一场充满科技温度与人文关怀的“技能+公益”主题活动,在成都市武侯区晋阳街道晋吉社区上演。活动以“数字技能赋能公益”融合AIGC技术与公益实践,通过创意满满的环节设计,让社区青少年在AI工具的助力下,将数字技能转化为公益行动,在实践中书写青春担当,用科技为爱心插上翅膀。

AI 赋能 数字技能点亮公益梦想

□ 华西社区报记者 沈悦 受访者供图

AI 创意

慈善产品焕新颜

活动伊始,AI赋能慈善产品外包装设计中,数十名青少年化身公益设计师在专业导师的指导下,运用AIGC技术展开创意大比拼。他们指尖轻点,AI工具便生成出风格各异的慈善产品包装方案:有的以童趣插画传递温暖,有的用环保主题呼吁关爱,还有的结合传统文化注入公益内涵。来自晋吉社区的小彭同学设计的“爱心产品”包装,巧妙融入盲文元素,让公益产品更具包容性。“用AI设计公益包装,让我感受到科技也能传递温度!”他兴奋地说。这些充满创意的设计,为慈善产品增添了吸引力,更让公益理念以更鲜活的方式走进大众视野。

在“亲子家庭参与慈善物资制作”环节,社区会议室变身温馨的“爱心工坊”。孩子在家长协助下,用扭扭棒做成小红花,传递手中的温暖。现场欢声笑语与剪刀声交织,每份物资都承载着亲子间的默契与对受助者的祝福。“和孩子一起做公益,让他从小懂得付出与分享的意义。”一位家长感慨。经过数小时的



公益义卖传递爱心。

努力,数百份满载温情的慈善物资“新鲜出炉”,为后续的义卖活动做好了准备。

公益义卖

科技助力爱心传递

活动高潮环节当属亲子家庭慈善劝募与公益义卖,参与者们兵分多路,在社区周边开展行动。他们手持AI生成的公益宣传海报,通过二维码链接实时展示受助项目详情,直观呈现公益成果。在爱心义卖市集摊位前,孩子们化身公益使者,热情地向路人介绍爱心背

后的故事:“这个手工皂是我们和小伙伴一起做的,义卖收入会帮助社区的困境小朋友!”据统计,活动当天共募集善款千余元,将全部用于社区困境儿童帮扶项目。

此次“技能+公益”主题活动,为青少年搭建了数字技能与社会责任连接的桥梁。当AI技术遇上公益初心,科技的温度与人文的关怀碰撞出璀璨火花。未来,晋吉社区将持续探索“数字+公益”新模式,让更多青少年在创新实践中成长,在公益行动中绽放青春光彩。

<07
华西社区报

基
层
实
践

2025年
9月16日
星期二
编辑 董峰
版式 张进



小地块大民生 织就老城“绿色网络”

在成都推进公园城市示范区建设与城市有机更新的大背景下,老旧小区如何“见缝插绿”、提升居民生活品质,成为基层治理的一道重要课题。9月10日,记者从成都高新区中和街道获悉,该街道以“净优亮美”环境提升行动为契机,系统推进闲置边角地块生态修复与功能重塑,通过“规划引领—微更新实施—共建共享”的闭环逻辑,实现从碎片空间到活力场景的转变,为老城注入绿色新动能。

规划引领

“边角地”变“潜力地”

面对老城区建筑密集、绿地匮乏的现状,中和街道率先对辖区闲置地、边角地带进行全面摸排与分类规划。街道不搞大拆大建,而是采取“微更新、微改造”的绣花功夫,将新民路、新中街、半边街

等多处零散地块纳入提升清单。

通过拆除围墙、整理地表、优化植被配置,实现“净化、优化、亮化、美化”四位一体推进,真正让被遗忘的角落成为城市绿色脉络的有效延伸。

植绿增绿

“零星地块”成“活力空间”

在具体实施过程中,街道注重绿量提升与生态功能协同。新民路整理绿地1356平方米,新栽天竺桂700株,配植红叶石楠约20平方米;新中街与半边街分别改造绿地554与533平方米,新增天竺桂500株,持续加密区域绿网。

值得一提的是,新通南二路旁约1.9万平方米绿地提升项目,通过播撒草籽、铺种草皮,打造出开阔通透、绿意盎然的公共空间——昔日荒芜地,今成休闲热土。

共建共享

“微空间”赋能“大幸福”

“走出家门就是绿,太阳好了下来坐坐,邻里都愿意来这里聊天。”家住半边街的李阿姨感慨道。这些小微绿地不仅美化环境,更成为居民休闲交往的“社区客厅”,增强了社区凝聚力与归属感。环境提升并非终点,而是人民城市理念的生动实践。中和街道通过一点一滴的绿色积累,让居民在细微之处感受到城市的温度与品质的提升。

从无人问津的边角地,到人人愿往的休闲微空间,中和街道以系统思维推进绿地微更新,不仅拓展了老城绿色版图,更探索出一条城市空间提质、居民幸福感升级的有效路径。绿意,正成为老城区最动人的发展底色。

华西社区报记者 冯涔 街道供图